

最具国际范的樱花、最有人文气息的樱花、最二次元的樱花…… 浪漫仅一周，来看上海地标樱花秀

东方明珠下，国内外游客与樱花合影，留在魔都最浪漫的记忆；辰山植物园里，上班族下班后赶去赏夜樱；顾村公园中，二次元爱好者秀出年轻人眼中的浪漫与活力；鲁迅公园里，参加城市微游的人们拍下最有人文气息的樱花……一年一度，染井吉野盛放一座城，送上限定浪漫，我们也送上这份魔都地标赏樱攻略。

鲁迅公园：最有人文气息的樱花

三月樱吹雪，文心正当时。鲁迅先生在《藤野先生》中写道：“上野的樱花烂漫的时节，望去确也像绯红的轻云”。百年后，正逢春日，在鲁迅公园，樱花盛开。

从虹口足球场地铁站6号口出来，就能看见成片的樱花。记者早上8点30分抵达时，这里已经人山人海，很多人带着长枪短炮来拍摄。这里不仅有成片的樱花，而且可以拍到樱花与地铁列车同框，值得等待。

往前走一点，就是鲁迅公园了。公园里，樱花随处可见。重点推荐两个点位，一个在鲁迅纪念馆的广场前，不仅有成片樱花，还能拍到鲁迅雕像与樱花同框。另一个点位靠近北门，在北山瀑布附近，可以拍到樱花星星点点撒在池中，很有氛围感，尤其适合夜间前来拍照。

据说鲁迅住在虹口时，就常和许广平一起在这个公园及附近散步。鲁迅公园原名虹口公园，1988年更名为鲁迅公园，内部的鲁迅纪念馆是中国首个人物类纪念馆，藏有20余万件文物，包括鲁迅手稿、遗物等。

公园东边紧邻著名打卡圣地甜爱路，因路名被称为上海“最浪漫马路”。很多新人特地来甜爱路婚姻登记分中心领证，并在这里合影留念。

顾村公园：最二次元的樱花

又想赏樱又要体验二次元去哪里？今年的顾村公园最合适不过了。公园二号门附近的樱花岛仿佛是一个连接现实与幻想的“二次元入口”，一脚踏进去，一秒穿梭到二次元世界，走进年轻人的天地。

樱神树下，古风装扮的小姐姐在弹琴；花亭里，B站知名二次元UP主与粉丝见面；森林剧场，轻歌曼舞；樱花林间，汉服NPC手持精美花灯巡游，带领游客穿越时空，在灯光与烟雾交织的神秘氛围中翩然起舞。

每周，这里还举办二次元赛事，邀请众多嘉宾及WCS世界冠军前来现场，整个樱花岛随处可见各种装扮的coser们。

辰山植物园：最有日夜反差感的樱花

下班后、放学后约一个去辰山植物园看樱花如何？自本周一辰山植物园开放赏夜樱以来，每晚下班后去赏樱的上班族、放学后去赏樱的松江大学城的学生不少。

辰山植物园的染井吉野樱花大道就在公园1号门附近，进门右转即到。夜晚的樱花呈现出与白天不同的观赏效果，在灯光、月光的照射下，粉白色的樱花变得更多彩绚丽。

樱花季期间，辰山植物园闭园时间延长至晚上8点，延长开放区域仅限樱花林和木兰园区域，其他区域将围合封闭。

夜晚，还可以在樱花树下吃小火锅、喝咖啡，樱花市集等互动体验也将持续到晚上。

共青森林公园：最森系的樱花

到处洋溢着春天的勃勃生机的大森林里，染井吉野也盛开了。共青森林公园的樱花这里两三棵，那里三五棵，随意、随性、自然，可谓最有森系感的樱花。

前来打卡的不仅有喜欢森系的年轻人，阿姨爷叔们也要留下一年中浪漫的照片。

世纪公园：最“热闹”的樱花

世纪公园有一座樱花岛，通过一座小桥与其他区域相连。樱花岛上，染井吉野已盛开，成群结队来春游的小朋友从树下走过，叽叽喳喳，有说不完的话，道不尽的开心，说这里是最“热闹”的樱花一点不为过。

地铁浦东南路站4号口：最去班味的樱花

接下来推荐几处樱花盛放地位于地铁站旁或者公交站旁，不用特地去公园，上下班路上就把樱花拍了。

浦东南路地铁4号口出来，就是一处小小的樱花园，除了



樱花盛放，还有小桥流水中式园林景观。

树下一条小溪流非常有意境，樱花花瓣洒落，这条诗意樱花小溪很出片。

作为位于陆家嘴的地铁站，周边有大量写字楼，早晚高峰，上班族大量出入该站，樱花园更是不少白领上下班的必经之路。一出地铁就有大片樱花可以赏，这里大概是最去班味的地铁站樱花了。

找好机位的话，这里也能拍到樱花和陆家嘴“三件套”同框的画面。

陆家嘴站1号口：最具国际范的上海樱花

陆家嘴1号口出来的樱花在东方明珠公园内，提醒一下，虽

然进入公园要安检，到这里是不用门票的，可以直接进去拍照。

从地铁出来后，沿着环形天桥往东方明珠的方向走，扶梯处就是樱花绽放处了。

这里可以拍到东方明珠和樱花同框的绝美画面，同样是红白色系的东方明珠与樱花很搭。

这里的樱花大概是被游客拍的最多的上海樱花了。靠近旅游景点，国内外游客很多，樱花树下，能听到各地方言、各国语言。

大家虽然出生地不同、语言不通，但都一样爱花。

汶水路站4号口：最网红的地铁站樱花

汶水路地铁站4号口的樱花盛名远扬，今年依然热度不减。

一出站，记者就被这里的人流量惊呆了，网红楼梯和网红天桥上挤满了拍照的人。相比于前几个地点属于顺手拍樱花，这里的赏樱拍照氛围特别浓厚，聚集了大量特地来拍照的小哥哥小姐姐，热门机位要么等要么抢，一不小心就入了别人的镜头。

单反、补光灯、打光板、三脚架，各种各样专业拍摄设备一应俱全，萝莉风、JK制服、国潮风、超模风、知识分子风，各种风格打卡穿搭都有，让人感慨，樱花季一来，汶水路地铁站就从交通站变身了景点。

拍樱花的地方那么多，为什么单单汶水路地铁站人气这么旺？

地铁站出来的天桥赋予这里高度差的优势，桥的高度正好位于枝桠之间，站在桥上，不用借助梯子，就能拍出人在花团中的效果。

根据网友总结的攻略，上午网红楼梯顺光，比较容易出片，下午逆光，此外，晚上6点以后会有夜灯，可以看夜樱。

记者去的时间点是下午四五点左右，如果想避开人流，可以早晨早点去。

南浦大桥交通枢纽：最有文艺感的公交站樱花

这里被称为上海“最美交通枢纽”，拥有茂盛的樱花。相较之下，既不靠近景点，也不毗邻商务办公区，这里的人流量反而都没有前几处多，可以安安静静拍照。

相较于拍人，这里更适合拍景。晴空、南浦大桥、樱花树、公交车，要素齐全，镜头向上是蓝天下樱花树与南浦大桥相伴，往下是樱花树下静谧停靠的公交车，怎么拍都文艺感满满。

拍人的话，旁边通往2楼的楼梯是热门机位，被樱花环绕，随手一拍都是大片。

最近这里还在举办以“就是花朝好时节”为主题的久事公交樱花文化快闪活动，有樱花瀑布背景墙、樱花巴士拍照，还可以买到樱花主题文创，领夜光明信片。

花期提示

染井吉野的花期非常短暂，中城大部分染井吉野可以持续到4月初，清明节前夕将飘落樱花雨，仅小部分染井吉野可以开到清明节期间，想去看染井吉野的市民要抓紧哦。